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Justificación 
Fortalecer la interrelación entre las universiades y la sociedad, y mas particularmente con el mundo productivo, para transferir y  promover la aplicación de los conocimientos generados en esas instituciones, así como para impulsar PYMES innovadoras , constituyen temas de la mayor importancia en la tarea de colaborar en el desarrollo nacional con base en la innovación.

La Universidad Autónoma Metropolitana Unidad Azcapotzalco ha asumido el desafío de realizar acciones en su esfera de influencia con el fin de colaborar en la consolidación de ambos temas en el país. Para ello se basa en primer lugar en las fortalezas de su planta académica, tanto por los conocimientos que se generan en sus tres divisiones (Ciencias y Artes para el Diseño; Ciencias Básicas e Ingenieria, Ciencias Sociales y Humanidades) como por la larga experiencia que sus profesores han desarrollado con los diversos modos mediante los cuales han establecido esa vinculación desde la creación de la Unidad.  Asimismo los distintos colectivos académicos de UAM A operan en importantes redes de cooperación nacional e internacional que representan poderosos canales para el acceso y la circulación de conocimientos relevantes en la materia. Todo ello visto en el marco conceptual que asume esta vinculación como cumplida de manera interrelacionada por Universidad, Empresa y Gobierno, y que se concreta en el impulso de sistemas regionales de innovación, que en nuestro caso remiten a la zona industrial mas importante del area metropolitana. 

En este contexto, y como resultado de diversos proyectos que se estan realizando en UAM A, se ha percibido la pertinencia de que la unidad contribuya a promover la reflexión sobre los dos temas mencionados. 

En primer lugar lo referido a la vinculación universidad- empresa, que está puesto como uno de los grandes asuntos en la agenda nacional para el desarrollo de la innovación, dentro del marco del Programa Especial de Ciencia, Tecnología e Innovación (PECyTI) 2008-2012. Dada la complejidad del tema y la limitada experiencia nacional sobre el mismo, parece significativo intercambiar conocimientos sobre las propuestas y enfoques con los que lo están asumiendo las distintas agencias públicas responsables del sector, el sector empresarial y las Universidades. Asimismo, resulta de interés el considerar estas iniciativas en la  perspectiva de experiencias internacionales relevantes para enriquecer el debate y la toma de decisiones al respecto en el país.

En lo que se refiere al impulso de la innovación en las PYMES, y conforme a la experiencia nacional e internacional, es sabido que este constituye un desafío de gran complejidad que requiere la fluida comunicación entre los diversos actores del sistema para compartir y evaluar las distintas experiencias. Al respecto, en los ultimos años se han implementado distintas polìticas públicas a nivel nacional y en el DF, así como están operando instituciones dirigidas a potenciar las competencias de las PYMES en esta materia. Por su parte desde el campo académico se están efectuando investigaciones para conocer las condiciones y limitantes de las PYMES cuando buscan desarrollar su competitividad con base en conductas innovadoras, tanto en términos generales como en la zona de Azcapotzalco y Vallejos. En consecuencia, se propone que en este seminario se lleve a cabo una actividad en la que se pongan en comunicación estos distintos actores para intercambiar conocimientos en perspectiva internacional, interesando en  ello al empresariado de la Zona Industrial tanto para que conozca en lo que hace a sus intereses, las políticas y enfoques de análisis en curso como algunos de los programas operativos de apoyo con los que cuenta para su evolución.
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