Convocatoria:

4to. Seminario Internacional de Microeconomía Heterodoxa (SMH)
La Facultad de Economía de la UNAM y el Departamento de Producción Económica de la UAM  invitan a la comunidad de docentes e investigadores  a participar en el 4to. Seminario Bianual de  Microeconomía Heterodoxa con las siguientes bases: 

La crisis económica y financiera a nivel mundial ha dado lugar a un fuerte cuestionamiento de las políticas económicas y la teoría macroeconómica que la sustenta, sin embargo en este contexto internacional de discusión y debate, un campo fundamental de la teoría económica que requiere un análisis detenido y profundo es la teoría microeconómica. En esta se soporta la macroeconomía y la política económica que se está instrumentando a nivel internacional en los diferentes países,  por lo que desde un punto de vista teórico como aplicado,  el tema general de reflexión de este seminario es el campo de la Microeconomía. 

En las diferentes facultades y escuelas de economía de las universidades de México y del mundo los académicos e investigadores, estamos comprometidos con la reflexión y procesamiento de nuestra experiencia en la docencia y la investigación de la microeconomía lo que se expresa en una revisión continua de los contenidos y métodos de su enseñanza, por esta razón deseamos invitar a la comunidad de académicos interesados a contribuir con ensayos y ponencias que estén enfocados al tema de la Enseñanza de la Microeconomía y la Pluralidad. 

La pluralidad da lugar a un conocimiento que trasciende el monopolio de una visión parcial del mundo y su funcionamiento, ofrece alternativas para que el estudiante y el especialista de la economía pueda pensar y elegir, entre las diferentes formas de entender los procesos económicos, aquella que considere más adecuada. La pluralidad en los contenidos y la enseñanza de la microeconomía entre otras cualidades, permite desarrollar la capacidad de investigación y conocimiento de los alumnos que estamos formando en nuestras universidades. En este 4to. SIMH, buscamos poner en la mesa de debate el monopolio de la microeconomía neoclásica. 

Esta convocatoria invita a la comunidad de docentes e investigadores de universidades nacionales e internacionales a participar en este seminario enviando ponencias individuales o mesas formadas con temas específicos relacionados con la microeconomía desde una perspectiva heterodoxa. Este evento se realizará en las instalaciones de la Facultad de Economía de la UNAM los días 29, 30 y 31 de Octubre de 2012. 

En esta oportunidad tendremos dos invitados especiales: El Dr. Steve Keen profesor es investigador en la University of Western Sydney, Australia, ha publicado recientemente la segunda versión de su libro Debunking Economics. Recientemente fue reconocido con el Revere Award de la Real-World Economics Review. 

Nuestro segundo invitado especial es el Dr. Jack Reardon especialista en pluralismo económico, quien es profesor en Hamline Universtiy, y es editor fundador de International Journal of Pluralism and economics education (Routledge, 2009). 
El 4to SMH esta dirigido a todas las áreas tanto teóricas como aplicadas que cubran los enfoques heterodoxos de la microeconomía. En este año, deseamos en particular promover el tema de: 
La Enseñanza de la Microeconomía y la Pluralidad

Entre otros temas, también bien recibidos y con los cuales invitamos a los interesados en participar son: 

Microeconomía e interdisciplinariedad: 

El método de la Microeconomía

Microeconomía y filosofía

La ética de la microeconomía

Fundamentos del monopolio en la enseñanza de la microeconomía neoclásica, y su crítica. 

Historia del pensamiento microeconómico

Evolucionismo y microeconomía

Regulacionismo y microeconomía

Análisis Pos-Kenesiano en la microeconomía

Teoría de producción de Srraffa la microeconomía

J. Schumpeter, la innovación y la microeconomía 

Institucionalismo y la microeconomía 

El pensamiento dominante en la microeconomía

La relación microeconómica entre Post Keynesianos, Marxistas, Institucionalistas y economía Sraffiana.

Controversias en microeconomía:

Controversia en costos

Debate en la fijación de precios basado en costos

Debate entre los precios administrados/precios rígidos

Empresa privada y microeconomía

Empresa, innovación y microeconomía 

Microeconomía de la innovación

La inversión, el mark-up y la demanda efectiva a nivel de la empresa y la industria. 
Procesos laborales y poder de mercado (Carteles, liderazgo de precios, etc.)

El ciclo económico, de los negocios y la microeconomía. 
La Microeconomía del funcionamiento bancario

Microeconomía, empresa y crisis financiera
El financiamiento de las empresas y su peso en el costo de producción 

El análisis de Keynes y los Pos-keynesianos a nivel de la empresa y la industria
Enfoques heterodoxos en la determinación de los precios y salarios.

Industria, desempleo y cambio estructural en el análisis micro heterodoxo

Fecha límite para entregar resumen: 30 de Septiembre de 2012.
Notificación de aceptación (o no) se realizará por una carta oficial que se enviará a los ponentes 48 horas después de haber recibido su resumen, por lo que se sugiere que las propuestas se envíen lo más pronto posible. 

Enviar inscripción y documentos a: 

smh@economia.unam.mx 

La Facultad de Economía apoyará al evento en espacio y logística. El costo de inscripción es de 100 pesos y el costo de la cena del evento es de 300 pesos, los cuales se pagan en el momento de la inscripción. 
Comité organizador: 

Dr. Gustavo Vargas

Dr. Rogelio Huerta 

Dr. Mauro Rodríguez 

Dr. Bruno Gandlgruber
