Conciertos de Bellas Artes

Universidad Pedagógica Nacional

Jueves 23 de agosto, 13 horas              

Facultad de Economía, UNAM    

Jueves 30 de agosto, 12 horas          

Estrellas de la zarzuela 

Programa

F. M. Torroba 
Vareadores  de Luisa Fernanda                                         

J. Serrano 
Te quiero morena de Trust de los Tenorios            

F. Barbieri 
Canción de Paloma de El barberillo de Lavapies
Chueca y Valverde 
Caballero de Gracia de La Gran Vía     

E. Lecuona 
Damisela encantadora de Lola Cruz                                     
Soutullo y Vert 

Intermezzo de La leyenda del beso                   

P. Sorozabal 
No puede ser de La tabernera del puerto          

F. Alonso 
Chotis del Pichi de Las leandras
F. M. Torroba 
Mazurka de las sombrillas de Luisa Fernanda              

Intermedio

M. Penella 
Habanera de Don Gil de Alcalá                        

F. Alonso 

Java de las viudas de Las leandras
Vigil y Robles 
Pompas ricas                       

G. Giménez 

Obertura de La boda de Luis Alonso       

P. Luna 
De España vengo de El niño judío                                                                

F. M. Torroba 
La chulapona 
M. Penella 
Dueto de El gato montés                                   

F. Alonso 
Pasacalle de los nardos de Las leandras                     

Estrella Ramírez, mezzosoprano                
Victor Manuel Hernandez, piano 
Paco Barron, piano
Alumnos de Estrella Ramírez   Escuela  Nacional de Música de la UNAM

Invitados 

Tere González, soprano                                      

Marcela Ocampo, soprano                                  

Marco Antonio Lozano, tenor
Rosalba Jiménez y Abiu Ayala, escena y coreografía

Estrella Ramírez

Estudió canto con Enrique Jaso en la Escuela Nacional de Música de la UNAM. A su repertorio, que incluye obras desde el Renacimiento hasta música contemporánea, pertenecen más de cincuenta roles de ópera y zarzuela, además de Lied, oratorio y concierto. Cantó en los estrenos del Magnificat de Telemann, del Gloria de Vivaldi, Christus de Liszt y The Rake’s Progress de Stravinsky, además de la reposición de Ildegonda de Morales.

En numerosas ocasiones se ha presentado en importantes festivales como el Internacional Cervantino, de México del Centro Histórico y Foro Internacional de Música Nueva Manuel Enríquez, así como en La Habana, Chicago y San Antonio, tanto en escena como en radio y televisión.

Ha cantado bajo la dirección de Diemecke, Diazmuñoz, Cárdenas, Savín, Redel, Ricci y Silipigni. Ha recibido distinciones importantes como el diploma de la Unión Mexicana de Cronistas de Teatro y Música, y el premio Otto de Miami. En la actualidad, forma parte del grupo Cantantes de Ópera de la Coordinación Nacional de Música y Ópera del INBA.
Paco Barrón

Inició sus estudios musicales a los ocho años, al lado de sus padres y abuelo materno. Ingresó a la Escuela Nacional de Música de la UNAM bajo la tutela de Juan Contreras Reyes en piano; Manuel Suárez Ángeles, violín complementario; armonía y composición con Filiberto Ramírez y dirección coral con Ramón Noble. 

A los 23 años fungió como director de la Orquesta Sinfónica de San Luis Potosí. Fue arreglista y director de producciones para el tenor Plácido Domingo; director de la Compañía de Arte Lírico de Zarzuela, bajo la dirección general de Carlos Ancira. Incursionó en los equipos de la televisión mexicana, durante 18 años en Canal 13, cinco en Televisa y cinco en Canal Once del Instituto Politécnico Nacional, como director artístico en el programa Boleros y un poco más. 

Ha sido galardonado con múltiples reconocimientos de la televisión, el periodismo, la embajada de Argentina, así como de la Academia Mexicana del Tango como intérprete de tango y milonga. Actualmente es director de La Camerata Latina, con sede en la ESCA, Unidad Santo Tomás, del IPN.

Víctor Manuel Hernández Murillo
Originario de Álamos, Sonora, se tituló como maestro de enseñanza musical en el Conservatorio Nacional de Música. Estudió canto con Gabriela Viamonte y Enrique Jaso; piano y composición con Alfonso de Elías y Arnoldo Paredes; dirección coral con Ramón Noble y Alberto Alva. Asistió a los cursos en dirección y repertorio de Enrique Ribó, en la Escuela Nacional de Música de la UNAM.

Fue director del Coral Mexicano y del Coro del Ballet Folklórico de México, Coro Itzel y de la Normal de Ecatepec, entre otros. Trabajó a lado de la Orquesta Sinfónica del Instituto Politécnico Nacional con la que interpretó obras como Carmina Burana de Orff, Requiem de Mozart, y coros de varias óperas bajo la dirección general de Salvador Carballeda. Dirige el grupo Coral de la Herradura y es pianista acompañante vocal.

